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х. Тысячный

Цель: воспитание чувства любви к Родине, готовности защищать страну, родных; воспитание уважения к подвигу солдат.

Задачи:
- создать условия для эмоционального переживания учащимися трагедии войны, подвига солдата;
- создать условия для знакомства учащихся с краеведческим материалом.
- активизировать учащихся, заострить внимание на драматических страницах из жизни страны;
- формировать навыки юного патриота своей Родины, гордость за своих воинов;
- воспитывать волевые качества на примерах героев войны;
- прививать бережное отношение к историческому прошлому Отчизны;

- развивать патриотические чувства учащихся: гордость и сопричастность к истории страны, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны.

Оборудование: компьютер, мультимедийный  проектор, презентация, музыкальное сопровождение, эпиграф на доске; 
Ход урока.

                       Родимый край, простор полей безбрежный,

                                                    Хлеба стеной кругом, куда ни глянь,

                                                    Мы землю эту преданно и нежно

                                                    Зовем певучим именем Кубань!

Все может родная земля! Может накормить теплым и вкусным хлебом, напоить родниковой водой, восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может… Поэтому защита Отечества и родной земли – долг тех, кто ест ее хлеб, пьет ее воду, любуется ее красотой.


Сегодня мы, наследники великой победы, поговорим о русской воинской доблести. На протяжении многих веков не раз приходилось русским людям отстаивать свободу и независимость своей Родины.

Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю нашего поселения, района, края,  страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый.
Музыкальный клип (О той войне) 

На его фоне учащиеся читают стихи:
Память моя хранит                                                                                                                                             Память отца и деда, 
Память соседа,
С которым я никогда не встречался,
Память старухи в черном платке,                      
Память ходиков в комнате этой старухи,
Остановленных 76 лет назад. 
Вижу с начала и до конца,                                  
Памятью деда и отца,
Вижу подробно и без прикрас
Памятью пальцев, памятью глаз,
Памятью взорванного небосвода
Эти четыре года.
Памятью неродивших,                                                                                                                        Памятью нерожденных,
Памятью недоживших,
Но непобежденных!                                          Все вместе
И сегодня, накануне 72 - летия великой Победы нашей страны в войне с фашистской Германией, с гордостью произнесём имена  тех  солдат, которые были дедами и прадедами наших учащихся. 

(Бессмертный полк. Демонстрируют фото и называют имена)

1. Как издревле называли тех, кто стоял на страже своей страны? (Богатырь).

2. Назовите самые известные имена былинных богатырей. (Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич).

Память о них сохранилась в наших былинах и в их честь одна из команд участниц сегодняшнего конкурса – «Богатыри».
Приглашаем команду занять своё место.

Входит команда «Богатыри»

Ты, противник, нос утри,
Сделаем на раз-два-три,
Слушай, бойся и смотри —
В бой идут богатыри!
Мы готовы, как всегда,
Победить вас без труда.
За победу будем драться,
Вам придётся постараться!
– Краснодарскому краю в этом году исполнится 80 лет. На день рождения принято дарить подарки. Что мы можем подарить? (Ответы детей.)
– Давайте подарим нашу любовь к Земле отцов, на которой мы родились, живём, учимся. Как выразить эту любовь? (Своими делами, добрыми поступками…)
– Любить свою родину – значит знать историю нашей земли, нашего Краснодарского края. 
Я предлагаю оглянуться,
Всмотреться в дым и даль веков,  
И перед нами развернутся 
Дела кубанских казаков.

Вторая команда – это «Казаки».

Входит команда «Казаки».

Команда казаков: 

Растут потомки казаков,
Сердца их, души наполняет
Великая к земле любовь.
И никогда не изменить характер
Нашего народа
И что вы там не говорите:
« Казакам- нету перевода!»
- Учимся, трудимся, творим и мечтаем
 Надежды, Россия, твои оправдаем!                                                                                                        Слава казаков от предков – отцов.

Смелыми быть! Девиз наш таков.

Ведущий:          Июнь. Клонился к вечеру закат,
                          И белой ночи разливалось море,
                         И раздавался громкий смех ребят,
                         Не знающих, не ведаюших горя.
                         Июнь. Тогда еще не знали дети,
                         Со школьных вечеров шагая,
                         Что завтра будет первый день войны,
                         А кончится она лишь в 45-м, в мае.

И сегодня мы с вами вспомним события той войны. 
Делу время – час забава,
Команда первая направо,
Тут вторая становись,
Чтоб испытанья начались.
Две команды выстраиваются перед зрителями.

Сейчас я проверю насколько вы внимательны и умеете выполнять команды. Итак:
- Внимание! 
- Равняйсь! 
- Смирно! 
- Налево! 
- На месте шагом марш!
- Стой, раз, два! Направо! 
- Кругом! 
- шаг вперёд, раз, два!
- Песню запевай! ( исполняют по  1 куплету)
Ну вот команды к конкурсу готовы. Для того, чтобы определить какая команда будет первой отвечать в следующем конкурсе  я предлагаю ответить на вопрос:

Почему в нашей стране день победы отмечают 9 мая, а в Европе – 8 мая? (Потому что Акт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан 9 мая по московскому времени, а по центрально-европейскому это был ещё поздний вечер 8 мая)

1 конкурс «Разминка»
1. Не памятник, но символ вечной памяти о павших героях. Есть во многих городах, как правило, находится возле памятника или могилы героев. Что это? (Вечный огонь)

2. Один из самых известных памятников Великой Отечественной войны. Находится в одном из городов-героев. Самый высокий памятник-статуя в мире. («Родина-Мать зовёт!». Находится в Волгограде)

3. План Фашистской Германии о нападении на Советский Союз (Барбаросса)
4. Лучший танк Советской армии во время ВОВ? (Танк «Т-34»)
5. Лица, сражавшиеся на оккупированной фашистами территории за свободу и независимость своей Родины. (Партизаны)
6. Название ракетной установки, которая была изобретена незадолго до войны? (Катюша)
7. Кому присвоено народом звание «Маршал Победы»?(Жукову)
8. Рядовой красноармеец, закрывший своим телом амбразуру дота в бою у деревни Чернушки? (Александр Матросов)
9. Почётный гражданин Гулькевичи, автор популярного литературного произведения «Жди меня», написанного в годы войны? (Константин Симонов) 
10. Высший военный орден ВОВ? (Орден «Победа», им награждались лица высшего командного состава Красной Армии за успешное проведение боевых операций).
2 конкурс. Меткий стрелок
А теперь освоить надо
Нам метание гранаты,
Чем точнее попадёт граната –
Тем и выше результаты.
( Попасть в цель на столе противника)

3 конкурс


Там, где бой, всегда ранения,
Но медсестра своим умением,
Сумеет всем в беде помочь,
Быть медсестрою тоже надо смочь.
Вам раненного боевого брата.
Доставили до медсанбата
По команде вы должны перебинтовать ему голову и руку.
Итак, если все готовы, тогда – на старт, внимание, марш!
4 конкурс: Шифровка.

(Каждая команда должна расшифровать текст. Какая команда быстрее)

Конкурс для зрителей:

Задание – отвечать хором «да» или «нет»
На ученье шли солдаты? …….
Все стреляли из лопаты? …
А потом окопы рыли? ……….
На луну тихонько выли? ………
На костре варили кашу? ………
Съели даже тетю Машу?. ……..
В цель немного постреляли ?........
Но ни разу не попали? ……….
У солдата за плечами,
Наверно, булки с калачами? ………..
Или новый автомат
Носит на плече солдат?..............
У солдата есть ремень?.........
А на пряжке там тюлень? ………
Говорят, что все ребята
В будущем пойдут в солдаты?.........
Все солдаты удальцы? ……….
А ребята молодцы?

( После конкурса болельщиков команды  прочитывают текст шифровки)
Конкурс:  «Открытка на память». 
Составить текст поздравительной открытки для ветеранов.
Конкурс болельщиков:

Вспомним годы боевые, 
Вспомним песни фронтовые,
Те, что сами сочиняли,
Отправляясь в смертный бой,
Что артисты исполняли
Прямо на передовой.

Быстро песни вспоминайте,
По порядку называйте,
Кто не справиться из вас –
Тот отправиться в запас.
(Проводится аукцион на знание песен времён Великой Отечественной войны.)

Конкурс:

На привале – не в походе,
Здесь боец грустит о том,
Что потеряна в болоте 
Ложка вместе с сапогом.
Хоть солдат привычен к бедам,
Это большая из бед,
Ведь известно за обедом
Ложка – главный инструмент.

Приглашаю по одному представителю от команд. (выходят два игрока)
Вам сейчас глаза завяжем,
Подкрепиться ведь пора.
Угадайте, что за кашу
Наварили повара.

Конкурс «Память»

Мы не знаем  всех героев бесстрашных.

Но преклоняем колена перед памятью павших.

 И ложатся цветы на гранитные плиты ...

 Да, никто не забыт, и ничто не забыто.

(Команда рассказывает об одном из эпизодов войны)


Конкурс: Чтобы достойным солдатом стать,
Многим придётся ночами не спать.
Уметь с выправкой боевой,
По 20 км бегать трусцой,
Играть в футбол, волейбол и хоккей -
С физподготовкой всё будет о,кей!

Мы приглашаем по одному участнику от болельщиков показать свою силу.
Жюри подводит итоги конкурсов.
Ученик:    Сияет солнце в День Победы

И будет нам всегда светить.

В боях жестоких наши деды

Врага сумели победить.
Заканчивается конкурс общей песней «Этот день победы»
